

不與世俗為友

時間: 30 minutes

各位弟兄姐妹平安，感謝神我和玉國兄回台灣開會一切順利，拍了一些照片，請大家一起觀賞。我們一起來禱告。

雅各書今天進入第六講，雅各書的目的是要鼓勵信徒長大成熟，雅各以各方面來探討什麼樣的生命是長大成熟的生命，甚麼則會阻擋長大成熟的生命。

- 第一講：一個成熟的基督徒會漸漸長大得以完全，遠離試探。我們提到了兩種長成：

1. 信心-》試煉-》忍耐-》完全
2. 私慾-》試探-》罪-》死

如果忍無可忍，要禱告求智慧，基督徒需要的，不僅僅是解決困難，更是有面對困難的智慧。

- 第二講：一個成熟的基督徒能聽道行道，並能除去罪惡，有柔軟的心田。

如何聽道？快快的聽、慢慢的說，慢慢的動怒。栽種心田，除去雜草（惡毒），預備栽入神的話。

- 第三講：一個成熟的基督徒是一個虔誠人，第 1 章 26-27 節雅各將真假虔誠說了出來。有三樣測試：

1. 勒住舌頭
2. 看顧有需要的人
3. 不沾染世俗

2：1-4 節說到一個教會中的問題，就是以偏待人，論斷人。你如何待人，神就如何待你。

- 第四講：一個成熟的基督徒是一個信心與行為並重的人，而且信心和行為不可分。其中一個測試就是對有需要的人的看顧。愛鄰如己不是用說的，是用做的。真的信心會產生好行為，而好行為能驗證真信心。戴德生在海難中尋求神，把帆揚起來，我們也當預備自己，將自己的帆揚起來，當聖靈的風在吹的時候，我們就能看見神的作為。任何事都需要信心，你是否願意讓你對神的信心成為一種習慣？

- 第五講：一個成熟的基督徒能勒住自己的舌頭。

雅各用了兩個方面解釋舌頭的可怕：

1. 不要小看話語的影響力 - 可以影響你人生的方向。
2. 話語可以帶來最糟糕的後果 - 玷污毀壞我們整個生命。

關心和八卦只是一線之差，越多的頌讚神，越少的咒詛人。要關心不要八卦，要讚美神不要咒詛人。

1. 明白自己的問題。
2. 知道無法完全控制。
3. 培養一顆讚美神的心。
4. 求神賜智慧控制你的心。

雅各書 4：1 你們中間的衝突是哪裏來的？爭執是哪裏來的？不是從你們肢體中交戰著的私慾來的嗎？2 你們貪戀，得不著就殺人；你們嫉妒，不能得手就起爭執和衝突；你們得不著，是因為你們不求。3 你們求也得不著，是因為你們妄求，爲了要浪費在你們的宴樂中。4 你們這些淫亂的人哪，豈不知道與世俗爲友就是與上帝爲敵嗎？所以，凡想要與世俗爲友的，就是與上帝爲敵了。5 經上說：「上帝愛安置在我們裏面的靈，愛到嫉妒的地步。」你們以為這話是徒然的嗎？6 但是他賜更多的恩典，正如經上說：「上帝抵擋驕傲的人，但賜恩給謙卑的人。」

聖經上說，衝突和爭執時從在肢體中交戰著的私欲來的。好像羅馬書第七章說的，我們裏面好像有兩個我，彼此爲敵，一個我想行善，一個我想作惡，雅各書第一章說，當私欲懷胎就生出罪，我們看見當人的私欲戰勝的時候，我們就變得自私，當人開始自私的時候就起爭執。

上週我帶著家人去 Gold Coast 玩幾天，我喜歡找一個地方安靜休息，看看海，最好什麼都不做，放空。或是寫講道。喜歡中餐，臺灣牛肉麵。

師母喜歡逛不同的市場，喜歡西餐及日本料理。

Esther 喜歡撿貝殼。

David 喜歡回房玩他的粘土車車。一直叫。

當我們一家四口都想到自己的時候，爭執就來了。這個時候你會發現，原來你自己比想像中還要軟弱。

當一個人沉浸在私慾中的時候，他的禱告也是自私的。人在自私的時候很難禱告，就算禱告也得不著，因為求的事情都是爲了自己的享受。或是貪心的求。這裏我們看見，得不著的原因是因為不求，求也得不著是因為妄求，什麼是妄求？從第三節我們看見，爲了浪費在宴樂中。每個人都有他應得的份，多過應得的就是貪心，而且會很辛苦，但是這個世界的價值觀，就是要求更多更好。世界的觀念是，人往高處爬，水往低處流。神的觀念卻是要我們學習謙卑。

所以我們的禱告沒有功效，因為我們不是求錯的東西，就是求的方法錯了。有的時候沒有信心，有的時候沒有熱心。當我們禱告的語言是欲望而不是感恩的時候，禱告就變成了虛空。所以，各位弟兄姐妹，不要只爲世上的事禱告，更要爲天上的事禱告。

很多人覺得我只要這樣，只要那樣就能夠滿足了，但是很可憐的是，等到他得到了這樣，還會想那

樣，得到了那樣，還會想別樣，到底是怎樣？

不要只禱告一位好先生，要禱告一位能和你一同服事神，同走天路的人。

不要只禱告孩子的成績，而要為他們將來能為主做光做鹽。

不要只禱告自己的健康，而要更健康來為主做工，走更遠的路。

不要只禱告自己的事業，而要在事業上榮耀神，在職場上傳福音。

不要只禱告自己的財富，而要禱告自己能夠滿足，並將神所賜的財富管理好，幫助任何有需要的人。

你的禱告，是與世界做朋友的禱告，還是順服神的禱告。

中國富豪榜有兩種，福布斯和胡潤。哪一種比較正確？我想你會發現，再過一百年除了這些人某些後代子孫，都沒人會記得他們。可是歷史上有一個人，大家都記得。他的名字是奧古斯丁，是第四世紀的人物。他不是有錢人，但是他是荒宴人物的代表。從小的時候他就是桀驁難馴的人物。他在他的名著“懺悔錄”中說到他青年時做的事：在我家葡萄園的附近有一株梨樹，樹上結的果實，形色香味并不可人。我們這一批年輕壞蛋習慣在街上遊戲，直至深夜；一次深夜，我們把樹上的果子都搖下來，帶着走了。我們帶走了大批贓物，不是為了大嚼，而是拿去喂豬。雖則我們也嘗了几只，但我們所以如此做，是因為這勾當是不許可的。我也並不想享受所偷的東西，不過為了欣賞偷竊與罪惡。[4]他回想說：只為犯法而犯法。後來求學時期，他的父親和親戚送他去當時一個著名的城市，奧古斯丁好宴樂，也好色。他有好幾個情婦，也有一個非洲的妻子，可是他還是被肉慾所轄制。

第五節我們看到，這樣荒宴無度的人，神的靈會嫉妒，神嫉妒世俗，因為我們與世俗為友，被自己的慾望轄制住。神的嫉妒，是希望我們回轉向他，不要再浪費在自己的宴樂中。神對我們的要求是高的，神知道離開他我們就會失去平安。但神對人的道德水準不能因為個別的不同而改變，但是聖經上說，神也賜更多的恩典，幫助我們，能夠得勝。

6 但是他賜更多的恩典，正如經上說：「上帝抵擋驕傲的人，但賜恩給謙卑的人。」

奧古斯丁到了後來，在主裡有許多的掙扎，一方面他知道他不能繼續沉浸在肉慾和荒宴中，但一方面他又沒有辦法勝過，那些情人的面孔總是浮現在他的眼前。但當他願意掙扎，而且試著謙卑的時候，神的恩典就來臨了。

奧古斯丁在罪中

公元 386 年的一天，在米蘭的一座花園里，有一個青年，臉上帶着難掩的憂傷和痛苦，默默地走到

一棵无花果树下，躺了下来。

他一边流着泪，一边喃喃自语：“主啊！你的发怒到何时为止？请你不要记着我过去的罪恶。”

过了会儿，他呼喊起来：“还要多少时候？还要多少时候？明天吗？又是明天！为何不是现在？为何不是此时此刻结束我的罪恶？”

他的哭声，在空旷的花园里回荡。他的朋友，就坐在不远的长椅上，默默地注视着。

忽然，从邻近一间屋子里传来一个孩子的声音，反复唱着：“拿起来，读吧！拿起来，读吧！”顿时，他的脸上呈现一种异常兴奋的表情，他在回想少年时是否曾经唱过这样的儿歌，脑子里却空空如也。他抑制住眼泪的奔涌，站起来，冲到刚才坐的椅子边，拿起那里的圣经，抓到手中，翻开，默默读着最先看到的一章：

“不可荒宴醉酒，不可好色淫荡，不可争竞嫉妒；

总要披戴主基督耶稣，不要为肉体安排，去放纵私欲。” 《圣经—罗马书》13章13—14节

刹那间，似乎有一束恬静的光照在他的脸上，愁苦和眼泪一下子都消失了，满脸是喜乐的光芒。

几天后，他放弃了待遇优厚的米兰国立修辞学教席，离开他年轻的未婚妻，决心走上十字架的道路，跟随上帝。

第二年，他接受了米兰主教安布罗斯的洗礼，成为一名基督徒。那年他33岁。

我不知道你覺得這是不是偶然，但我知道，這是神的恩典，神藉著這個孩子讓他回到神的身邊。同樣的，你也是一樣，只要你願意開始行動，神的恩典就夠你用，讓你可以勝過這個世界。

雅各書需要行動

從7-10節，雅各提出了七個行動，這和雅各書的主題一制，聽道要行道。

7 所以，要順服上帝。要抵擋魔鬼，魔鬼就必逃避你們；8 要親近上帝，上帝就必親近你們。有罪的人哪，要潔淨你們的手！心懷二意的人哪，要清潔你們的心！9 你們要愁苦，悲哀，哭泣；要將歡笑變為悲哀，歡樂變為愁悶。10 要在主面前謙卑，他就使你們高升。

順服 - 一切的根本，順服的人就能抵擋魔鬼，能親近上帝。

/ 抵擋誰？魔鬼

\ 親近誰？神

/ 潔淨手 - 外面 - 因為神是聖潔的。

\ 清潔心 - 裏面

愁苦，悲哀，哭泣。

- 信主不是應該開開心心的嗎？為甚麼變成一種難過的事？不知道問題的時候，如何解決問題？沒有人希望有問題。我們不希望身體生病，不希望心理生病，但是比這兩樣嚴重的，就是靈魂生了病。治病是不舒服的，針灸要酸麻脹痛才會好，手術後的複建是辛苦的，藥幾乎都有副作用。治療靈魂的病只有痛悔才能醫治。過程有五個心裡階段，拒絕、憤怒、掙扎、沮喪、接受。哀傷痛悔的心，神不輕看。

奧古斯丁的靈魂深處，掀起了巨大的風暴，帶來了傾盆的淚雨。奧古斯丁為了能嚎啕大哭，便起身離開了阿利比烏斯，躺在一棵無花果樹下，盡讓泪水奪眶而出。

謙卑 - 要往上，先向下。謙卑是一個向下的過程。世界要我們向下，我們要看得比世界最高點還要高，我們要看到在十字架上的耶穌，一面定睛在祂的身上，一面向下走，神就讓我們高升。這真的很吊詭，越走低，最後越高。

【結論】

奧古斯丁的故事中，有一個很偉大的母親。正在此時，他的母親聽說奧古斯丁到了米蘭後，便不辭勞苦，一路打聽才尋到奧古斯丁的住處。兩人離別數年後，相擁而泣。奧古斯丁想給母親一點安慰，便告訴她自己已經不是摩尼教徒了，但還不是基督徒。母親聽後，並沒有因為兒子脫離異教而特別欣喜，只是對他的處境略感安心。但她確信上帝已經垂聽了她的禱告，於是，她平靜而滿懷信心地對奧古斯丁說：“我在基督裏相信，在我去世之前，一定能看到你成為熱心的基督徒。”奧古斯丁不言。事實上，當奧古斯丁重生悔改後，成為一個熱心的基督徒，不久後，他的母親就過世了。他的母親一生為他禱告 30 年。

盼望你也能這樣的為人禱告，盼望你也能有奧古斯丁內心的風暴。

我們一起來禱告。